

愛護地球

現今的世界為了經濟發展，人們大量濫墾森林、填海造陸、排放工業廢水、廢氣……等。高度的文明造成生態失調，地球上原生物種逐漸消失。

前年就在民國 99 年時去了一趟蘭嶼之旅，潛水教練帶著我去海岸浮潛，我穿上潛水裝，帶著救生衣走到海邊岩岸，剛開始水很淺，只有從腳踝到膝蓋的深度，依著教練的指示趴下身軀，我的臉逐漸的接觸水面時，隔著蛙鏡我睜開眼睛，嚇了一跳！我身體浮著，而底下竟是萬丈深淵，一個廣闊未知而美麗的海底世界就在我的眼前，心想要是沒有救生衣幫我撐著身體，我掉下去一定完蛋了。到海邊玩的時候，一定要非常地小心危險，千萬不可仗著泳技高超而忽略自身安全。他們殊不知海底到海岸的差距這麼大，我在心裡默默地讚嘆著潛水教練算得如此準確！

含著呼吸管，心曠神怡的享受著海洋的多變世界，珊瑚五彩繽紛好像在向我揮手，小魚們聚在一起從我手指之間游過，我想捉住卻捉不著，我在欣賞之餘感到些遺憾，我看見有些珊瑚臉色慘白，託人類之福，使一群珊瑚有點美中不足。我漂在海面上任身軀隨意漂浮，赫然，看見我最害怕的生物—水母—我奮不顧身地踢水離開，直到岸上，在回過神之後，我回憶剛看見的水母，想著想著，覺得那水母有點不對勁，在好奇的驅使下，我戴上手套，重回海面到我剛看見的地方，結果那水母還在原地，我觀察許久，感覺越來越怪，我鼓起勇氣伸手去摸，當我摸到牠那一頂帽子時，那水母竟沒動，咦!!!

我差點昏倒，原來那是『塑膠袋』，我又驚又怒，驚是因為那不是水母；怒是因有人亂丟垃圾在海洋，我覺得自己真是膽小，竟為了一個塑膠袋而逃之夭夭。要是專吃水母的魚類看到水母一定喜不自勝，但若是看到我剛撿到的塑膠袋，那麼那些魚類也大禍臨頭了，牠們以為有一頓海蜇大餐可享用，在牠們張口時死神也在召喚牠們了，塑膠袋將使那些吃水母的魚類腸胃阻塞，而牠們的腸胃無法消化塑膠袋，將死在海中，等人類將牠們撿起來時，才知道那些魚類為何而死，之後上新聞報紙，那些大量暴斃而亡的魚類，才就此受到各界關注，但已經為時已晚了。

看過±2°C 就知道地球生病了，現在全球很多地方都有大災難，而氣候異常讓人難以預料，古代人演算出農民曆來預測天氣，用來決定農作物的生長，但現在怪異的天文現象，與人為長期的破壞，造成植物不規則地生長，在不該開花的季節開花，不知道以後台灣的夏天會不會盛產橘子、棗子；而冬天盛產芒果、西瓜。

人們亂丟垃圾及未做好資源回收分類危害甚大，多數人非得等到新聞或報紙登出來，才知警惕，而事情冷卻後又開始犯了，有些人就算政府呼籲不要亂丟垃圾，但他們還是充耳不聞，直到政府制定法律強制執行。

若大家在汙染環境時，都抱著「不差我一個」的觀念，那一千人、一萬人都這麼想時，地球可糟了；當大家做淨灘活動時，每一個人都想「只要我撿起一張垃圾時，地球就可減少一些汙染」那麼有一千、一萬人這麼做，地球將減少好幾千好幾萬張垃圾，「勿以善小而不為，勿以惡小而為之」。

無論政府有沒有推行撿垃圾、淨灘、節能、隨手做環保等活動。日常生活中我們仍然可以用腳踏車代替汽機車、多搭乘大眾運輸系統、將除濕機、洗衣機的水拿來拖地、澆花、多吃青菜少吃肉……也可以有很多很多方法來替代。不亂丟棄垃圾、不隨意排放廢棄物，是所有人都能參與的。

人類生於地球仰賴一切生態資源，地球不是為人類而生，還有很多生物要與人類共同生活，我們離開世間時，身體的碳、氫、氧、氮、硫…等元素皆回饋大地，也要將美好的自然環境保留給後代，大家的身分證出生地都同樣為：Earth。身為地球公民的我們，愛護地球、環境保護、生態保育是所有人義不容緩的義務與責任，必須讓環境及所取得的資源保有生生不息，為人類的未來把關。這一切必須從小做起!!!